

## TEMELJNI KAMEN ZA SAMSKI DOM



Predsednik OS ZSS Ljubljana-Siška Vukašin Lutovac je položil temeljni kamen za samski dom, ki ga bodo zgradili ob Celovski cesti, tam, kjer je donedavna stala gostilna Slepí Janez. Nov dom bo rešil stanovanjske in prehranske probleme številnim delavcem. (Foto: F. Rozman)

## NOVI PROSTORI



Pred dnevom republike je bila na osnovni šoli Ivan Novak-Očka slovesnost, na kateri so predali namenu 6 novih učilnic in večnamenski prostor. Novi prostori so velika pridobitev za 700 učencev, saj so omilili probleme glede podaljšanega bivanja. Prostore so zgradili delavci novomeškega Pionirja iz sredstev samopríspevka II. (Foto: F. Rozman)

**tribuna**

## DELEGATSKI ŽAROMET

Osnutek smernic občine Ljubljana-Siška za leto 1980

# S trdnimi temelji v prihodnost

### DELEGATI ZBORA ZDRUŽENEGA DELA IN ZBORA KRAJEVNIH SKUPNOSTI SPREJELI OSNUTEK SMERNIC RAZVOJA MESTA IN OBČINE

Zaradi vsebinske povezanosti pomembnih dokumentov nadaljnjega razvoja so delegati zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti šišenske občinske skupščine na zadnji seji skupaj razpravljali o resoluciji o politiki družbenoekonomskega razvoja Jugoslavije in Slovenije, kakor tudi o smernicah o politiki izvajanja družbenega plana Ljubljane in občine Ljubljana-Siška.

Ker bomo v letu 1980 sprejemali pomembne dokumente srednjeročnega plana razvoja, moramo s smernicami za leto 1980 začrtati dobro osnovo za nadaljnji razvoj, so menili delegati. Temelje za izdelavo smernic za prihodnje leto pa predstavlja ocena uresničevanja družbenega plana za leto 1979. Zato so delegati najprej obravnavali oceno devetmesečnega gospodarjenja v občini Ljubljana-Siška.

V drugem polletju so v Šiški zabeležili bolj umirjeno zaposlovanje, nižjo dinamiko investicijskih izplačil in umiritev potrošnje. Zelo dobre rezultate kviri sicer visoka inflacija, ki bo v letu 1979 dvakrat višja od načrtovane, vendar je to težava, s katero se ubadajo tudi drugi. Zaradi visoke inflacije se je v Šiški precej hitro dvigala rast družbenega proizvoda, ki pa bo vseeno ob koncu leta nižja od načrtovane. Pozitivnih premikov niso v Šiški zabeležili na področju ekonomskih odnosov s tujino, ob devetmesečni analizi gospodarjenja pa se je precej zmanjšalo število organizacij združenega dela, ki so poslovale z izubo.

V smernicah za leto 1980 predvidevajo v občini Šiška 4-5-odstotno realno rast družbenega proizvoda, 2,4-odstotno rast zaposlenosti, 2,6-odstotno rast produktivnosti, 3-od-

stotno rast osebnih dohodkov, 12-odstotno rast izvoza in 30-odstotno rast uvoza.

Na področju investicijskega vlaganja so v smernicah podprli predvsem tiste razvojne projekte v letu 1980, ki zagotavljajo z visoko investicijo na zaposlenega tudi optimalno rast dohodka ob zmanjševanju rasti zaposlovanja.

Načrtovanje dohodka in akumulativnosti sta nadalje dva pomembna elementa v krepitvi samoupravnega položaja združenega dela, zato so v smernicah začrtali tako pospeševanje proizvodnje in racionalizacijo porabe ter izvajanje politike delitve, da bi dosegli skladno porast splošne in skupne porabe ter osebnih dohodkov z rastjo realnega družbenega proizvoda in obrzdati naraščanje nominalnega družbenega proizvoda.

S krepitvijo materialne podlage združenega dela, zlasti v materialni proizvodnji, želijo 63 odstotkov uvoza pokriti z izvozom. Temu cilju bi se približali tudi z načrtovanim prehodom iz uvožene na domačo energijo, z zmanjševanjem uvoza, z ukrepi na področju agroindustrijskega razvoja pa bi odpravili tudi uvoz kmetijskih pridelkov.

Načrtovana usmeritev na področju stanovanjske politike in izgradnje predvideva, na primer, razširjanje zmogljivosti za domačo proizvodnjo osnovnih materialov za stanovanjsko gradnjo že v letu 1980.

Pri izdelavi planov so upoštevali vrsto elementov, s katerimi bi onemogočili administrativno poseganje v gospodarjenje, kot je krepitev delegatskega sistema ter krepitev odgovornosti in pravic združenega dela. Zato bodo dosledno upoštevali že sprejete obveznosti, kakor so na primer prehrana delavcev, prevoz, stanovanjska vprašanja, zdravstveno varstvo in šolanje, kar so vse elementi usklajevanja gospodarskega in socialnega razvoja.

## Praznik Litostroja in Ljubljane

# Stroji namesto rok

Ko rečemo šišensko gospodarstvo, nam misli kar same pohitijo v Litostroj, Rašico, Dekorativno, Agrostroj, Union, Iskro. To so organizacije združenega dela, ki s svojimi uspehi ali neuspehi dajejo pečat in utrip celotnemu šišenskemu gospodarstvu. In ko rečemo Titovi zavodi Litostroj, takoj pomislimo na veliko organizacijo tam ob Djakovičevi cesti, na velike turbine, ki se vrtijo po vsem svetu, na težka dvigala, črpalke, vilicarje. Pomislimo na 3600 delavcev, ki jim Litostroj nudi zaposlitev in sredstva za življenje, pomislimo na Titovo ime, na ime človeka, ki je doslej osemkrat obiskal to organizacijo združenega dela in bil vselej ponosen na uspehe, ki so jih dosegli Litostrojčani.

Ko so ob letošnjem rojstnem dnevu jugoslovanske republike Litostrojčani slavili še eno delovno zmago, smo se jim v slavlju pridružili tudi Šiškarji in vsi Ljubljančani. Litostrojčani so z veseljem odprli svoja vrata, pokazali svoje dosežke, Ljubljančani pa smo prav v Litostroju z osrednjo proslavo počastili 29. november, najpomembnejši mejnik v naši zgodovini.

Zapísali smo, da je Litostroj slavil novo delovno zmago. Odprli so namreč novo tovarno vilicarjev, vredno nič manj kot 450 milijonov dinarjev. V tej tovarni je našla mesto vrhunska tehnika in tehnologija. V novih proizvodnih halah ni videti delavcev v značilnih modrih delovnih oblekah, ki s svojo zamazanostjo dokazujejo, da je poklic kovinarja vse prej kot lahko in čisto delo. Ne, v novi tovarni lahko vidite delavce v čistih delovnih haljah z znakom Litostroja, ki sto-

jijo ob strojih, nadzirajo delo, pritiskajo na razne gumbe. Stroji pa se vrtijo, sami delajo vse tisto, za kar je bilo še pred leti potrebno na desetine rok. Tehniki imenujejo take stroje CNC stroji. Njihov najpomembnejši del je podoben bobnu pri revolverju. Tudi ta stroj ima namreč boben, ki se vrti, v tem bobnu pa je okrog 20 orodij — vse tisto, kar je potrebno za izdelavo določenega izdelka — od rezkalnih nožev do vrezovalcev navojev, raznih brusilnih strojev in drugih orodij. Ko programer izdelava program za določeno delovno opravilo, delavec ob stroju samo še vstavi program, ki je izpisan na posebnem traku, vstavi kos jekla in stroj začne delati. Iz stroja pride izdelek, do desetinke milimetra enak vzorčnemu izdelku.

Še nekaj številok o novi tovarni. Dolga je 100 metrov, široka 80 metrov. Največja višina hale je 10 metrov, žerjavne proge so na višini 6,1 metra. Tla so 22 centimetrov debela — armirano betonska plošča na uvaljani izolirani podlagi. Zgornja plast je obdelana z Masterplate snovjo, ki močno poveča odpornost tal pred obrabo in s tem preprečuje nastajanje prahu. Taka tla omogočajo postavitev strojev brez posebnega temelja.

Ob tem, ko so v Litostroju odprli novo tovarno vilicarjev in s tem slovesno proslavili tako dan republike kot 30-letnico Litostroja, pa so s položitvijo temeljnega kamna za rekonstrukcijo jeklolivarne napovedali, da hočejo Litostrojčani imeti še večjo organizacijo, da hočejo doseči še večje uspehe tako na domačih kot tujih trgih.

France Kmetič